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— Mindenkinek szól.—
A három legnagyobb hajózási 

vállalat, a Mftr., a Dgt. és a Délnémet 
Dgt. Budapesten megtartott közös 
értekezletükön megállapodtak, hogy 
egyenlő díjszabást és díjszabási 
határozmányokat létesítenek és teljesen 
egybehangzó áruosztályozást valamint 
mellékilleték-dijszabást adnak ki.

A megegyezés szerint a társaságok 
díjszabási mérséklést csakis kölcsönös 
hozzájárulással adhatnak és a refakcia 
tekintetében is pontosan megállapítot
ták a felek részére a relásió szerint 
nyutható kedvezményeket.

Az uj díjszabás most a hajózás 
megnyitásakor már életbe lépett és 
a hajózás fuvardíj 3O°!o al olcsóbb a 
vasuténál.

Ma tehát úgy áll a helyzet, hogy 
a szükségszerűen megnövekedett 
hajózási válallatunk, a Mftr. egyenlő 
díjtételek mellett kénytelen fölvenni a 
versenyez osztrák kormány tulajdonát 
képező Délnémet Dgt.-vei, valamint 
az osztrák kormány által szubvencio
nált Dgt. vei. — Itt tehát nemzeti 
érdek, a magyar közgazdaság érdeke 
kívánja azt, hogy a Mftr. ez az élet
képes, kiváló magyar vállalat, amely 
fönállisának rövid ideje óta is igen 
nagy szolgálatokatt tett magyar köz- 
gazdasági életnek, — pártoljuk.

Hazafias kötelességévé vált tehát 
mindenkinek, hogy szállítmányait ki
zárólag csakis a Mftr.-rel szállittassa- 
mert ezzel nem nyújt segédkezet 
ahhoz, hogy az ország pénze külföldre 
vándoroljon s igy hazájának és ön
magának használ

A társaság állomásai, melyekre 
küldemények feladhatók :

Regensburg, Passau, Linz, Korneu- 
burg, Wien, Wien, Pozsony, Visegrád, 
Dunabogdány, Tahi, Tahitótfalu, 
Leányfalu, Szentendre, Budapest, Baja, 
Dunaszekcső, Mohács, Kiskőszeg- 
Bezdán, Monostorszeg, Apatin, Vu- 
kovár, Dunabökény, Sarengrad, Illők, 
Palánka, Bánostor, Susek, Cerevic, 
Beocsin, Ofutak, Újvidék, Zimony,

Belgrád, Pancsova, Semendria, Kubin, 
Báziás, Gradiste, Omoldova, Drenkova, i 
Szvinica, Orsóvá, Turn-Severin, Ra- 1 
dujevac, Calafat, Widin, Lompalanka, 
Rahova, Corábia, Somovit, Nikopol, 
Turn-Magurele, Sistov, Rustsuk, Giur- 
gin, Tutrakán, Silistra, Csernavoda, 
Hirsova, Braila, Galac, Nagybecske- 
rek, Szolnok, Tiszavárkony, Vezseny, 
Tiszakürt-Tiszainoka, Csongrád, Szen
tes, Csanytelek, Mindszent, Szeged, 
Titel, Sabác, Klenák, Mitrovica, 
Boszna-Racsa.

Ezenkivül a társaság vezérügynök
sége, Hoffmann S. és V. Budapesten, 
még a következő helyeken képviseli 
a Magyar Királyi Folyam és Tenger- 
hajózási Részvénytársaságot : Wien, 
Győr, Orsóvá, Vukovár, Nagybecs- 
kerek, Zimony, Belgrád, Klenák, 
Sabác, Sofia, Rustsuk, Várna, Burgas, 
Konstantinápoly, Szaloniki, Üsküb, 
Bukarest, Braila, Galac és Gonstanza.

Közvetlen vasúti átrakási forgalom 
a következő vasutakkal:

Bajor kir. államvasutak : Regens
burg és Passau átrakási állomásokon 
át. — Oesterr. Nordwestbahn : Kor- 
neuburg átrakási állomáson át. — 
K. k. Staatsbahn : Linz és Wien át
rakási állomásokon át. •— M. kir. 
államvasutak: Pozsony, Budapest,
dunaparti t. p. u., Vukovár, Újvidék, 
Zimony, Báziás, Orsóvá, Szolnok, 
Mitrovica—Szávapart átrakási állo-

’ másokon át. — Szerb kir. államvas
utak : Belgrád és' Semendria átrakási 
állomásokon. — Román államvasutak:
T.-Severin, Calafat, Corabia, Magu- 
rele, Giurgevo (Ramadan), Cserna
voda, Braila és Galac. — Bolgár 
államvasutak : Somovit és Rustsuk.

A Franklin Kézi Lexikona.
Megjelent végre, évekre terjedő elő

készület után a három kötetes Frank
lin Kézi Lexikona első kötete. Ízléses, 
finom és tartós terjedelmes, de nem 
nehézkes sőt könnyű kezelésű kötet, 
lexikonoknál szokatlanul szép, na ;y, 
jól olvasható betűi szinte ing rlik a 

: szem et az olvasásra. Nem ijeszt vissza 
a sok anyagot kevés térre zsúfolni 
akaró szem rontó apró nyomás ; a 

' papiros szépsége, a nyom ás gondos

sága előre is bizalmat kelt, hogy szo
lid, praktikus, inegbizható könyvet 
kaptunk a kezünkbe. S csak egy két 
czikkét kell elolvasnunk, hogy meggyő
ződjünk róla : ez a lexikon nem el
méleti meggondolássok, hanem teljesen 
praktikus szempontok szerint, a mű
velt ember szükségleteiét szem előtt 
taitva készült. Nem ad hosszú, adat
halmazzal túlterhelt olvasmányokat 
ezikkeiben, nem kíván olvasójától, 
a ki keres benne valamit, órákra ter
jedő tanulmányt, hanem röviden, tö
mören és mégis világosan, min lenki 
számára érthető módon közli azt, a 
mire az, embernek a hirtelen tájékozó
dás czéljából szüksége van. Nincs te
hát benne semmi fölösleges, ellenben 
megvan benne minden, a mit a lexi
konból tudni akar az ember. Senki 
sem nyúl azért a lexikonhoz, hogy 
hosszas búvárkodással merüljön el 
ezikkeiben, hanem azért, hogy azt az 
egy adatot, pillanatnyi felvilágosítást, 
a melyre szüksége van, hamar és 
könnyen megtalálja. Ennek voltunk 
Injával eddig s ezt adja meg a Frank- 
liu Kézi Lexikona. Könyvespolczunk 
egy rég hiányát pótolja ki s ebben 
valóságos kulturális jelentősége van, 
művelődésünk egy fon tos segédeszköz
zel általa. Bizonyos, hogy nem fogják 
bezárni a könyvszekrénybe, azok kö
zé a könyvek közé, melyek épen csak 
hogy megvannak, de alig veszik őket 
kézbe, hanem ha nar meggyőződnek 
róla, menyire okos tanácsadót nyertek 
benne, s lapozgatják mindennap, fel
világosítást, tanác kérvesot tőle munka, 
társalgás, újságolvasás közben, szóval 
mindig, valahányszor fennakad az em 
ber valami adaton, a melyet tudni 
szeretne. A nagy encyclopaediák olyan 
bőven adnak mindent, hogy az ember 
sokszor inkáob lemond a lapozgatá
sukról, sem hogy a sok rá nézve fölös
leges dolog közül kikeresse, a mit 
tudni akar s igy hamarosan egy
általán le is szokik róla, hogy hozzá
juk folyamodjék. A Franklin Kézi Lexi
kona ellenkezőleg a maga könnyed, 
világos rövidségével, íelvilágósitásai- 
nak gyorsaságával magához szoktatja 
az embert, fölkelti benne u lapozgatás 
szukségérzetét. — S hogy mekkora
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gonddal van összeállítva, mily. pon
tosan mérlegelték, mit kell benne 
fölvenni, mit nem, arról meggyőződ 
hetik mindenki, ha csak egy kicsit is 
belenéz. Ebben a munkában a szak
emberek egész tábora veit részt, 
közel száz munkatárs, köztük kiváló 
hirii tudósok, egyetemi tanárok, aka
démikusok, jeles írók. A feldolgozott 
anyag roppant tömegét jellemzi, hogy 
35 ,000  czimszó v.m a három kötélben 
megmagyarázva, több mint 3000 
hasábon, köz, I 2 0 0 ,0 0 0  sorban, 
m ásfél m illió szóval, mintegy hat 
és félm illió  betűvel. Az amúgy is 
lehetőleg szemléletesen tárgy; h anya
got még szemléletesebbé les, ik a 
nagyszámú és valótlan pompás kivitelű 
képek. Százhúsznál több képes táblán 
összesen mintegy 1400 képet ad a 
lexikon ; ezek közül mintegy busz 
képes táblán több mint 400 színes 
kép, olyan kivitelben, amely meg
felel a mai sokszorosító technika 
legmagasabb kívánalmainak.

Kitünően olvasható szedéséről és 
nyomásáról már volt szó. Még egy 
nagyon jól bevált ujilás is van a 
Franklin Kézi Lexikona külső kiállí
tásában: minden lap tetején, p reg 
náns, feltűnő belükkel s-edve, rajta 
van a lapot kezdő és végző címszó. 
Hogy ez mennyire megkönnyíti' íi 
keresést, azt tudja mindenki, a 'ki 
szokott lexikont forgatni. Tartalmá
nak gazdagságához és kiállitásán-ak. 
előkelőségéhez képest nagyon öfcf'ó- 
nak mondható a Franklin Kézi Lexi- 
konának az áia. A három pompás 
kötet bolti ára 54 korona.-

Klein J. D. szállító
B u dapest, a já n lja  tjy iijtókocs i fo rg a lm á t.

H Í R E K .
M o zo g n ak  a ta n í tó k  is. Az. idők 

jele, hogy a magyarországi összes 
szerb tanítók kiküldöttei Újvidéken 
tartott kongressusuk alkalmával me
morandumot szerkesztettek, melyben 
évi 2400 K. évi fizetést és megfelelő 
lakást kértek. A gör. kel. szentszék 
még írem döntött az ügyben.

Az uj Palace szálloda most nyílt 
meg a Rákócziút és Csokonay-utca sarkán, 
tehát Budapest egyik legjobb helyén, a 
villamos fővonalak mentén, közel a szín. 
házakhoz és pályaudvarokhoz. Művészi . 
Ízlésű, mintaszerű berendezésű és a lehető I 
legnagyobb kényelmet nyújtó ez az uj j 
szálloda, angol stilfl hallja is megkapó, j 
Van külön reggeliző terme, étterme, | 
grillroomja (söröző). A hatemeletes épület
ben 150, kizárólag utczai szoba van, leg
többje erkélylyel és fürdőszobával, egyes 
vendék részére is, melyek higiénikus 
tekintetből kifogástalanok. A Palace-szálioda 
szobái az ő elegáns művészi bútorzatukkal, 
perzsa szőnyegeikkel a legotthonosabb 
benyomást teszik. Mindenikben van hideg 
és meleg vízvezeték, központi fűtés. Közös 
célokra szolgál a pompás olvasóterem, a ] 
társalgók és az első emeleten levő függő
kért. A szálloda, mely Rendes Szidor ve
zetése alatt áll s melyben az étterem ve
zetőjeként egy elsőrangú szakember, Un- I 
terreiner János, az isinertnévü alsó-tátra j 
füredi vendéglős szerepel, kétségkívül 
Budapest legtökéletesebb szállodája, amely j 
a leghíresebb külföldi szállodával fölvehet!" 
a versenyt. Arai mindamellett a legméltá 
nyosabbak, mert egyes szobák már 4 
koronától és — mint kitűnő újítás — 
teljés penzió már 10 koronától feljebb 
kapható naponkint.

EM
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aki egészséges bőrá
polására ad,különösen 
s z e p lő  eltüntetésére 
valamint üde,puhabőr 
és fehér arcszint akar 
elérni, csak a 
vesszőparipa 
liliom szappannal 
(v éd jeg y  vessző p arip a )

Bergmann és Táisa, 
Teschcn a. d. E gyá
rából való szappannal 
mosakszik. Darabja 80 
fillér, kapható minden 
gyógyszertárban, dro
gériában és illatszer- 
kereskedésben stb.

Egyházmegyei hir. Czeizlinger Lajos 
káplán Mélykutról Martonosra, Erdődy 
Gyula Martonosról Mélykutra helyeztetett 
át.

Félnek a kolerától. A belügy
minisztérium körrendeletben arról értesíti 
az összes városok és megy ?k törvényható
ságait, hogy a mu’t évi kolerajárvány elleni 
szabályokat ismét életbe léptessék.

Thierry A. gyógyszerész bal 
zsama és cen tifó lia  huzókenőcse. 
A nagyérdemű olvasó közönség szives 
figyelmét felhívjuk e rendkívül gyógyha
tású gyógyszerekre. E két szer gyó
gyító hatása utolérhetetlen és soha 
sem romlik meg, mert minél tovább 
áll, annál nagyobb a yyógyhatása. 
Mindig a legnagyobb eredményt hozza, 
de mindig csak határozottan valódi 
Thierry-félét kell elfogadni és nem 
szabad értéktelen utánzatoktól ráb e
szélni magunkat, mert ezzel csak ,sa- 
já t magunkat károsítjuk. Ezen szernek 
minden háztartásban állandóan raktá
ron kell lenni, hogy mindig kéznél 
legyen. Ahol a valódi nem kapható, 
írjunk Thierry A. őrangyal gyógyszer- 
tára Pregrada, Rochitsch-Sauerbrunn 
mellett.

Szomorú statisztikát nyújt a legújabb 
hivatalos jelentés, mely szerint az ország 
csaknem fél millió tanköteles gye rmeke 
semmi oktatásban sem részesül. Leg- 
szomorubb azonban, hogy még a gazdag 
Báfcsmegyében is ló,000-en felü i tanköteles 
marad oktatás nélkül.

R ákosi Viktor uj regényé. A 
városi eb meg a falusi kutya címmel 
egyre fokozódó érdeklődés mellett 
folyik hétről-hétre Sebők Zsigmond 
és Benedek Elek képes heti gyerm ek
lapjában, a Jó  Pajtás bán. A  Jó Paj- 
tás-t a Franklin-Társulat adja ki ; e lő 
fizetés ára nagyedévre 2 korona 50 
fillér, félévre 5 korona, egész évre 1.0 
koron;. Egyes szám ára 20 fillér. 
Előfizetéseket elfogad s kívánatra mu
tatványszámokat küld a ,Jó Pajtás" 
kiadóhivatala (Budapest, Egyetem-u. 4.)

83 éves vőlegény. Makó város 
anyakönyvi hivatalában a napokban 
esküdött meg Kiss Mihály 83 éves gazda 
a 2^ éves Lázár Lídiával.
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Jíglíyárnk a vármegyében Bács- 
Bodrog vármegye alispánja, Michailovits 
Kornél, aki a közegészségügy gondozását 
egyik főfeladatának ismeri, szövetkezeti 
jéggyárakat óhajt megyeszerte létesíteni 
olykép, hogy több községből körzetet ala
kítanak, a forgalmi központjában pedig 
felépitik a gyárat. A tárgyalások ez ügyben 
már megindultak.

Mai szám unk összes példányaihoz 
mellékeljük T o in e c A. h u  m p o- 
l e t z i  cégnek prospektusát. Mini a 
hozzánk beküldött szövetmintákból 
látjuk, ez a cég csupán jóminőségii. 
olcsó, divatos és tarlós szöveteket 
ajánl és ajánljuk t. előfizetőinknek, 
hogy a mellékelt levelezőlap utján a 
szövetmintákat a fentnevezett cégtől 
kérjék, mert a szövetek választéka, 
valamint szépsége és minősége min 
ilenkit meg fog lepni.

Villamtelep létesítése. Palánka, Ó- 
palánka és Ujpalánka községek közönsége 
közös villamos köz- és magánvilágitási és 
erőátviteli telepei létesitlet s a munkálatok 
biztosítására április 15 nek d. e. 10 órájára 
vesenylárgyalást hirdet. Vállalkozó úgy a 
központi telepet, mint az egész villamos 
berendezést saját költségére és veszélyére 
tartozik előállítani, üzembe tar'ani, viszont 
a községek kizárólagos jogot biztosítanak 
a vállalkozónak 50 év tartamára a megha
tározandó egységárak mellett köz- és magán
világitási célokra, valamint erőátviteli célokra 
villamos áramot szolgáltatni. Ajánlatok fenti 
nap d. e. 10 óráig nyújtandó be, 5000 K. 
bánatpénz ugyanazon időpontig teendő le.

A Tiszakálmánfalvai Gazdakör a 
napokban megalakult. A központot Anisits 
Mihály képviselte. Találó érvekkel telített 
ügyes beszédben jelezte az intézmény 
céljait. Az uj egylet létesítése körül Városi
jegyző és Milla plébános buzgólkodtak.

Schaumann Gyula gyógyszerész 
gyomorsója több mint 30 év óta, mint 
dietikus készítmény a legjobb hírnévnek 
örvend, amit számos elismerő oklevél 
igazol. Előnyösen és megbízhat óan hat az 
emésztési folyamatnál, gyomorbajnál, sav- 
képződésnél, felbötfögéínél stb, úgy, hogy 
ez mint legrégibb híziszer, nagy elterjedaég- 
nek és közkedveltségnek örvend. Előnyös 
hatását, racionális összetételének köszön
heti. A kényelmesebb és kellemesebb 
felhasználás végett Schaumann gyógy
szerész a gyomorsón kívül gyárt még 
gyomorpasztilát t is, mely a gyomorsónak 
hatásával teljesen egyenlő. Az ára mindkét 
készítmények ugyanaz, mint eddig: 1.50 
korona dobozonként.

P eron osp ora! Radikálisan ki áró- 
l»g a legjobb és leghatékonyabb, 
hszllta:r.ial, fusicladiui.t, valamint kár
tékony rovarok ellen is haló „Anti- 
Peronospoi “ nevű uj francia perme- 
lezőszerrel védeke/he:űnk, mely Ma- 
gyí rországon 1909 és 1910 évben 
csodás eredm énnyel váll be. Kérjen 
leírást, elism erő bizonyítványokat és 
árajánlatot Pick H. és Társa czégtől 
Buda pest, V., Akadémia-utca lö.

M it ér . . .  ?
Mit ér a rózsa akkor,
Ha elhervad, szirma hull . .?
Mit érsz szerelem, mikor 
Belőled bánat virul ?

Nagy bánat, kínzó bánat 
Fakad ólmos fe'hődből,
Derült égre vetsz árnyat ;
Jaj hallik dörgésedből.

A virágárus leány.
Szép leány volt, kedves volt a 
Virágárus kis leány;
Oly szép volt rózsái között,
Mint erdei csalogány.
Szerette őt deli ifjak 
Egész tarka serege,
De csak egynek látására 
Dobbant meg a kis szive.

S midőn ez a csalfa legény 
Tartott víg lakodalmat;
Akkor a virágos lánynak 
Húztak lélekharangot.

. T a v a sz h o z .
Életemnek legédesebb álma;
Bájos tavasz, itt vagy valahára I 
Oly szomorún éltem át a telet, 
Mindenütt kopár fák, hófödte hegyek.
Újra itt vagy illatos pompával ;
Fejeden ragyogó koronával.
Meghozod-e telkembe a derűt?
Mert szivem fájó bánatba merült.
Mit ér, ha illat tölti a léget
És bennem már haldoklik az élet. 
Megszüli a dal . . széltöröm a lantot,
A napsugárnál emelnek rám hantot.

M ámorosán m entem  . . .
Mámorosán mentem el mellette,
Rám sem pillantott csak ment tovább ; 
Gondolva : ily korhely fiú 
Nem érdemli szavát.

Pedig, ha tudná, hogy ő az oka,
Hogy borba temetem a borút,
Talán rám is mosolyogna:
Eloszlatná a bút. BERENC A.

valamint a kártékony rovarokat biztos 
meggátolja az elismeri legjobb, leg
hatásosabb per uelezőszere a világon 

az

Anti-Peronospora.
Kérjen ingyen és bérmenlve leírásokat 
elismerő-leveleket és ajánlatot PICK 
H. ÉS TARSA cégtől BUDAPEST, 
V., Akadém.a-ulca lo .

Jegyzet. Különféle sebek gyógyítási, 
nál a legnagyobb elővigyázattal kell lenni, 
és ügyelni kell arra hogy a legtisztább 
szerek legyenek használva. Egy jó és álta
lánosan bevált szer a kitűnőnek elismert 
prágai házikenőcs, melyet Fragner B. prágai 
gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító 
Prág késziti, amely szer a helybeli gyógy
szertárakban is kapható.

Utolsó válasz
a „Bácsmegíe" ez. lap (10, sz.) „Egy 

luteránusának."
Utolsó azért, mert pletykázó és hazudozó 

cikkeknek absolute semmi igényük sem 
lehet arra, hogy őket valaki komoly zsur
nalisztikának tekintse. Nyelveskedéshez és 
kofáskodáshoz meg nekem nincs kedvem 
Ezt a mesterséget vén banyákra, no meg 
arra a .Lutheránusra. bízom. Öltögesse 
nyelvét akár minden héten. Kivánom, nöjjön 
nagyra .

Hogy az én derék > Lutheránusom < 
megbotránkozott a Rákosihoz irt levelemen, 
ez szép dolog tőle. Mert ha lapok számára 
nem is lúd írni és fogalmazni, de annyit 
mégis elárult, hogy lapokat olvas, tehát 
nem egész analfabéta. Annyiból azombau 
mégis az, hogy egy névtelen .Lutheránus, 
megbotránkozására a kutya se hederít s ő 
mégis azt hiszi, hogy tőle az egész világ 
hasra vágódik. Még Rákosit is kifizette 
egynémely pesti lap .megbotránkozásáért,, 
pedig hát levelem direkt neki szólt. Itt 
pedig .megbotránkozik. egy olyan ismeret
len lutheránus nagyság, kinek annyi köze 
van a levelemhez, mint hajdúnak a 
harangöntéshez. De hát csak botránkozzék 
továbbra is. Egyébre úgy se való.

Hogy a csendőrügy lényegi oldalához 
hozzá nem szólt, az még helyesebb. A 
mit mondott, az is szamárság. Csendőr 
dinsériádákkal t. i. nem szokás az ilyen 
kérdések felelt dönteni hanem törvény
tudással. Ez pedig rá nézve Spanyol 
hegység. A ki pedig úgy kezeli a sajtó- 
törvényt, mint szakácsné a filozófiát, azzal 
kár vitatkozni.

Naponta péntek kivételével.
L e f e l é : F e l f e l é :

ind. 4 00 reg. Vukovár vasút érk ő’50 este
» 4-10 Vukovár város » ö 35 >
» 4'50 » Bácsujlak* > 535 >
. 505 » Opatovácz’ » 510 >
, 530 » Dunabökény » 430 »
• 5-55 » Sarengrád » 3 55 »
. 5 35 > Illők > 320
» 035 > Palánka » 305 »
. 720 » Susek-Koruska » 1-55 »
» 7 30 > Báliostor » 1-40 »
, 7-45 » Cserevic > 1-25 >
. 8.00 » Ófutak » 110 »
. 810 » Beocsin » 100 »

érk. 8-45 reg. Újvidék ind. 1210 d. u.
•Ladik állomás.



Anzágol «z én derék >1 iitlieránusom,* 
-.Ilikor azt állítja, hogy magyar él német 
hívőknek Palánkán istentiszteletük nincsen. 
Csak templomkerülők nem akarnak róla 
tudomást szerezni, hogy havonként, sőt 
mindig szívesed tartok istentiszteletet, 
valahányszor a hívek összejönnek. Azt 
azonban elfelejtette megírni, hogy ezek a 
hívek egy garassal se járulnak az egyházi 
pénztárba, a párbért pedig úgy szeretik 
elfelejteni, hogy pl. a múlt évben 24 koro
nát fizettek és ca. 150 180 koronával
adósak maradtak. Szóval követelődzői 
szeretnek, de fizetni nem. Jogokat vállalná
nak kosárszámra, adózást pedig fabatkányit 
sem. Óh, ezek a hites lutheránusok ! Egy- 
háziasság és áldozatkészség mintaképei.

Végezetül pedig ki kell jelentenem, hogy 
hazudott, a ki mondta és hazudik, a ki 
terjeszti azt a bornirtságot, hogy nekem 
a felvidéken »LaufpassU adtak. A ki ezt 
bebizonyítaná, még ha az »Egy lutheránus* 
lesz is, levonom a konzekvencziát és 
kötelezem magam azonnal abdikálni.

No lám, milyen fegyverekkel támadnak 
és harczolnak. Két lapszámban négy 
hazudozást ki kelleti derítenem. Ebből a 
nagy közönség is véleményt alkothat 
magának a czikkek kvalifikáczióját illetőleg, 
hogy azok közönséges piszkolódások, 
nyelvöltögetések, blicczelések, melyeknek 
rugója személyeskedő gyülölség. Szaktudás 
helyett kofáskodás. Tisztességes polémia 
helyett hazudozás.

Egy tollvonást tenni, egy téntacseppet 
pazarolni kár volna, azért a magam részé
ről ilyen zsurnalisztikának és ilyen 
zsut dialistáknak többet válaszolni nem 
fogok.

Palánkén 1911 márczius hó 16-án
Stefánlk Igor.

Mayer Prlda dunacsébi róm. kát. 
tanítónő a magyar nyelvnek — német ajkú 
tanítványai közötti — sikeres oktatásáért, a 
br. Rudits-féle alapítványból 300 K jutalom
ban részesíttetett.

A Magyar Figyelő mácius 15 iki 
száma a rendesnél is gazdagabb és elő
kelőbb tartalommal jelenik meg. Fehér
vár nagy tudományit püspöke, Pro 
hászka O ttokár »Az én filozófiámé 
címen rendszerét adja azon eszméknek 
és irányoknak, amelyek az ő bölcseleti 
felfogását leghívebben fejezik ki. 
Szterényi József ny. államtitkár 
hosszab czikkben foglalkozik azon 
tervvel, amelyben Budapesten 1917- 
ben Világkiállítást óhajtanak rendezni

(Fev*M »l«ndt) 
a l« t f je b b o ip 6 k ré m  

MlittoaGM kaphat >'
4 Mc Vadiaiatl kHlllUxtn 

•raay toMhraa: kitnaUi**
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és kérlelhetetlen log'kával, az érvek 
gazdag bőségével cáfolja meg e terv 
kedvező kilátásait. A mindinkább 
elterjedő legenda ellen, amely szerint 
Petőfi szoczialista lett volna, Ferenczi 
Zoltán száll síkra »Petőfi és a 
szocializmus* című dogozatában. Mó
ricz Zsigmontl a fiatalirónemzedék 
egyik legtehetségesebb tagja »Csata« 
címen gyönyörű szép elbeszélést írt. 
Két álnevű cikk hihetőleg nagy fel
tűnést fog kelteni. A képzőművészeti 
polémiához ezúttal Bosznay István, 
ismertnevű jeles festőnk szól hozzá 
»Hypermodern művészeti túlzások* 
feliralú tanulmányában. Proliié Vilmos 
orientalista tudósaink egyik legkivá- 
lóbbja egy ujtörök társadalmi regényt 
ismertet a nőkérdésről. Ambrus Zoltán 
a »Szinkáz és szerelem problémái* 
keretében elmondja néhány legutóbb 
előadott darabjaink lesújtó és meg
döbbentően éles kritikáját. Gazdag 
• Feljegyzések* rovat egészíti ki a 
tartalmas és gazdag számot, amely a 
„M agyar Figyelő" nagy fejlődésének 
egy újabb stádiumát jelenti. A „Magyar 
Figyelő" előfizetési ára negyedére ö 
korona. Kiadóhivalal Budapest, VI., 
A ndrássy-út 10. sz.

M árczius 15. Palánka is méltó mó
don vette ki részét e nemzeti ünnepből. 
Igaz, hogy jobban megérdemelte volna 
a nagyobb látogatottságot. A polgári 
kaszinó rendezte a nemzeti szabadság
ünnepet, melyen Büchler Róbert és 
Kardos Pál méltatták a nap jelentő
ségét. A dalárda hazafias dalokat 
ado tt elő.

Az újvidéki városi ártézi jódosfürdő 
látogatottsága és idegenforgalma it 
tavaszi idő beállta folytán örvendete 
sen emelkedett. Jelenleg is közel 120 
idegen fűrdővendég használja a messze 
vidéken híres fürdőt. Az elért fényes 
eredmények még a pessiinistákit is 
meggyőzték ártól, hogy az újvidéki 
jódosviz vetekszik a halli, d.trkaui 
és a magyar fürdők bármelyik hasonló

vizével. A  fürdővállalat r.,ost az 
ásványvizének forgalom ba hozatalát 
határozta el.

R észegségének áldozata. Múlt 
hó 27-én a reggeli órákban halva 
talánták Svraka Stipán vaskuti lakost. 
A  szerencsétlen em ber éjnek idején 
részeg fővel indult Vaskutról a bát- 
monostori határban levő Barátféle 
tanyára. A  nagy sötétségben eltévesz
te tte  az utat és a tanya közelében 
levő vízlevezető árokba esett, mely 
két és félméter mélységű és onnét 
nem birt kimászni, belefult. H olttestét 
Bátm onostor község hullaházába szál
lították, honnét felbonczolás nélkül a 
bajai kir. járásbíróság engedélyével e 
hó 1-én eltemették.

Véres verekedés Csantavéren. Ozs- 
vár István csantavéri lakost Dér József, 
János és Oöcző Mihály legények az utcán 
megtámadták és úgy megverték, hogy 
súlyos sérüléseket szenvedett. A verekedők 
ellen megindították az eljárást.

Tűz a regőczei községházán. 
Regőczei levelezőnk Írja : Községünk 
második eseménye a héten, hogy 
ugyancsak március 6-án d. e. fél 9 
órakor, midőn a felügyelő bizottság 
nagyban vizsgálta a már készen lévő 
múlt évi községi számadást, a község
ház mennyezete kigyulladt s a padlá
son elhelyezett hivatalos iratok nagy 
része megsemmisült. Szerencse hogy 
hetipiac lévén a lakosság a tüzet ész
revéve segítségre sietett s azt rövid 
időn belül lokalizálta, megmentvén a 
községet a nagyobb kártól, A tűz 
keletkezésének valószinü oka, az egyik 
kályha tulhevitéséböl származott, de 
a fő ok a községház ósdisága és a 
hibás épitési módja. Legfőbb ideje 
volna egy modern községháza építé
sére, mert ily rozoga, tűzveszélyes, 
egészségtelen községháza talán az 
egész megyébe nincs, s tűrhető álla
potban való fenntartás a községnek 
évente nagy anyagi áldozatába kerül.

Fizetésképtelenségek. Peits István 
szabadkai kereskedő fizetésképtelen lett 
Bium Lajos ba;rn->ki rianykereskedő fizetés- 
képtelen lett. Egyezségre törekszik. Ez 
azonban aligha fog sikerülni, mert hitelezői 
egy része ellene fordult.



h.uSSí‘1 Valódi Centifclia-huzókenöcs
(azelőtt csudakenöcs.)

Megakadályoz és megszüntet vét •mérgezést. Fölöslegessé 
teszi az operációt. Alkalmazzák: tejképződés akadá.yai- 
náí. inellkemén vedé-in I, <>i bánénál, mindenféle légi ba 
jokná’, feltört lábnál v lábszárnál, sebeknél, dagadt láb 
nál, c>ontbajoknál : ölési, szurási, lövési, vágási és zúzott 
sebeknél: üveg- vagy faszilánk, homok, tövis kihúzására; 
daganatoknál, keléseknél, I ;aibunku 'usoknál, mindenféle

támadásnál, rákellen; ujj- és kötő ubajokn íl, liolyágoknál, mindenféle 
égési sebeknél fagyásnál, nyakd igánatokn il, vér I tg .natoku i , fii folyás
nál, gyermekek sebeinél stb. stb. Két doboznál kevesebb nem külde
tik ; csakis a pénz e*öre beküldése vagy utánvít mellett. Két tégely 
3 K 60 fill.

I A1: m ecbtar Balsain
' < li.-S t iin iil-Aptlhtk ijtl

A thierry in Pregrada 
t Ui Hchhih-Smtrbruim, 

(közismert egv va
Balzsam 12 í  v. 6 1 

v. 1 úti családi 
üveg 5 K 60.)

E g y e t l e n  b e s z e r z é s i  f o r r á s :
A. T H IE R R Y  védangyal gyógyszertára P re g ra d a  Rohics mellett. 

Kapható m inden nagyobb gyógyszertárban. Nagyban gyógyáru üzletekben.

Birtokeladás.
Barartyaváiniegy e, S ik ló si járásli.m 

(Pécs-Harkány között) Péc<, Siklós, 
Ata vasútállom ásoktól 1 órányira 
C 7 ái/A köz-ég halárában fekvő

”  mintegy 360 hold (á 1200 
f j  ö') első osztályú urasági számó- 
fö’ld égésién  vagy rés/enkinl élő és 
holt leltárral vagy anélkül szabadkéz
ből azonnal, vagy 1911. oklóber 1 i 
átvétellel eladó.

A fájdalom 
csillapító

szerek már sokszor megkímélték az em
bert nagyobb operációk alá vetésétől.

A prágai házikenőcs (Zugsalbe) 
megbízható szernek bizonyult 40 év óta. 
Megóvja a sebel el, enyhíti a gyuladást 
és fájdalmat, liiisitőleg bal, a beliegedést 
előmozdítja.

Postai küldés naponkint. 
1 doboz 70 fill. 3 k.

£  birtok tehermentes.
A birioklagok következők:
135 hold (á 1200 |~ | öl) szánlóíö'd 
90 * » ■»
24 » » »
30 » » rél és kert (ap

róbb parcellák) 2 hold teljesen kész 
szőllö, szép présházzal és pincével. 
Eidő és legelő illetménnyel.

Az. épületek : Urasági és béröi lak, 
parkkal és gazdasági kertekkel. 100 
darab jószág részére istállók, pajta, 
félszerek, góré, ó'ak slb. stb. elegen
dő cselédlakásokkal.

Erdekb'idöknek elvilágo iláisal -zol- 
gál :

Schwarz Ottó Siklós

I

16 f. előzetes postai be
küldés ellenében 4 do
boz, 7 kor. ellenében 10 
doboz bérmentve külde
tik Ausztria - Magyaror
szág minden állomására.
FIGYELNI t e s s é k  a s z e r  k é s z i t ő 
n e v é r e, a z á r r a é s v é d j e g y- 

r e. V a I ó d i c s a k  70 f i i .
B. FRAGNER cb. és k lr . udv. szá llító .

Gyógyszertára a ^fekete sashoz.* 
Prag, Kleiuseite, Neruda-ulca sarkán, 203. 
sz. R a k t á r a k  Auszfria-Magyarország

gyógyszertáraiban.

M inden hibától különö
sen jégveréstől mentes 
szép sima vessző a piros 
válfajból, jótállás mellett. 
Küldök minden vevőmnek 
utasítást arra, hogyan kell 
elgyökereztelni a sima 
vesszőt, hogy minden száll 
megfakadjon.
Ezer dl hja az első osztály 35 K 
Száz • • » » 41
Másodosztályú vessző ezre 20K

Érmelléki legnemesebb és legbőveb
ben termőfaj. hídpénzben az összeg 
I tizedrésze küldendő;

F lizessy  Imre, Rákosliget.

(Baranyamegye.)
Vasútállomás: (Eszék lel. vla Baranyav Pélmonostor) Siklós 

» (Pécs-lslöl) Siklós-Vókány

Szavatolt csiraképes mobarmag 
úgyszintén ’ bükköny o lcsón kapható - 
Flei e l v i t a t n i  Benő fiai czégnél Baján. I

Villatelkek eladása 
Balatongyörkön.

Keszthelytől 30 percnyire, a keazthely tapolcai 
államvasut mellett, közvetlen a Balaton partján
fekvő BalatoniVÖrök községben, az Úgy
nevezett • l ,artfí)lin«, a vasúti állomástól keletre 
fekvő magas pyrtrészen, ahonnan a legfensége- 
sebb kilátás nyílik Szentgyörg), Szigliget, Ba
dacsony stb. festői szépségű hegyeire, amely 
rész emiatt a / egész Balato i legszebb pontjának 
nevezhető, 90 drb. 400 néjyzetől nagyságú 
villalelek örökárban e ladó, a
Balatonnak fürdőhaaználati jo 

gosultságával
A telepfejlesztésről készített térkép és az eladási 
feltételek megtekinthetők hétfőn, kedden, csütör
tökön, szombaton délután 3 —5 óra közt : szerdán 
és pénteken 8 — 11 óra között és vasárnap 9 — 11 
óra közt a Keszthelyi Ipari és Gazdasági 
Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi I 
Hitelszövetkezet tagja (Keszthely, Köss1 th Lajos 
utca, a kath. templommal szemben) helyiségei-

' ben, ahol az eladás is történik. Levélbe’li meg- 
• keresésekre is díjtalanul válaszol az

Igazgatóság.

Tőkét
gyűjthet a mi találmányunk m egfejtésével. Szét
küldés ingven az International* Kandal,Je

ten , chaft szab. újdonságok által

C Kröggel & CO
CÖLN an Rhein.

A k i  t5 y ° ,m 0 l f á jó  s, b é l b e t e g  
/ A l\l é t v á g y t a l a n ,  lesoványodás- 
hoz bajlandós használja a számos év 
óta jónak bizonyult g y o n t o r s ó t ,  
S c It a n ni a n n gyógyszerésztől S t o- 

c k e r a  u b > n.
A jz j s z a b á l y o z n i  és é p s é g-

AAIM b e n  t a r t a n i  a k a r j a  jó  
e m é s z t é s é t ,  használja a S c I, a u- 
tn a n n-féle g y o m o r s ó t, tapasztalni 
fogja, hogy más szerek ellenében, mily 

jól érzi magát.
(  í v m i i n r c ó  iItávolitja azonnal a V j y U l l lU I  SU  fölösleges g y o 
m o t  s a v a I és e I ö m o z d i t j a az 
e m é s z t é s t .  Egy doboz ára I koro

na 5U fillér.
G yom orsó-pasztillák

kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást 
teszik, mint a gyomorsó. Ara tarsolyon* 
kint 3 phio'ával á 10 gyomorsó-pasztil- 
ával kor. 1.50. Postai szétküldés legke
vesebb 2 doboz megrendelésnél — 
utánvétel Scliautnann gyógyszerész 

Stockerau-ban.
Kapható minden gyógyszertálban. 

M agyarországi fő ra k tá r» D r .  E g g c r  L . £a D r .  E g g c r  J . 
gyógyszertára Budapesten.

f t ---------- ------------- --------------------------------------- — ---------- — ---------------------------------------------------------- —
ALAPÍTVA: 1864-BEN. TELEFON : 63 - 36.

BERKETZ ISTVÁN U TÓ D A
C É G TU LA JDO NO S: KOVÁCS ENDRE.
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technikai eszközök felhasználásával szakszerűen kezeltetnek.K........ .........- - - . ____ . - ________ *



Palánka-község elöljáróságától.
950 színi. 1911.

Versenytárgyalási
hirdetmény.

Palánka,- Ópalánka és Ujpalánka közsé
gek közönsége együttesen közös villamos 
köz- és mgínvilágitási és erőátviteli telepet 
óhajtván herendezletni, a nevezett községek 
részéről kiküldött bizottság megbízásából 
Palánka község elöljárósága a jelzett 
villamos berendezés létesítésére ezennel 
nyilvános pályázatot hirdet.

I.) A létesítendő villamos telep a három 
községek egyikének területén a községek 
állal kijelölendő és ingyen rendelkezésre 
bocsájtandó helyen lesz felállítandó. A köz- 
világítás a három községben együtt 500 
darab legalább 32 gyertyafényii fémszállas 
izzó- és 8 drb. (500 watos) ivlámpával 
tervezendő csoportkapcsolással olyképpen, 
hogy a közvilágítási izzólámpák fele egész 
éjjel, másik fele féléjjel, vagyis legalább 
éjjeli 11 óráig égjen. Az egész éjjel égő 
lámpáknak a téli hónapokban (októbertől 
márciusig) reggeli 6 óráig, a többi hónapok
ban reggeli 4 óráig kell világitaniok. A 
berendezé megtelő nagyságú tartalékot 
kell magába,i foglalnia. A közvilágításhoz 
szükséges lámpák részint oszlopokon, 
részint a házak falain lesznek felállitandók. 
A lámpáknak az egyes községek területén 
a helyi viszonyokhoz mért számszerű 
elosztását a községek állapítják meg. 
Vállalkozó úgy a központi telepet mint az 
egész villamos berendezést saját költségére 
és veszélyére tartozik előállítani, üzemben 
tartani és mindenkor jó karban fentartani, 
viszont a községek kizárólagos jogot biz
tosítanak 50 év tartamára — a meghatá
rozandó egységárak mellett — köz- és 
magánvilígitási valamint erőátviteli célokra 
villamos áramot szolgáltatni. Az 50 év 
letelte után a villamos telep a vezetékek, 
a lámpák szóval az összes felszerelés 
díjtalanul a községek tulajdonába mennek 
át. A kizárólagos jogosítvány a villanyos 
vasutakra, távíróra és elektromos jelző- 
készülékekre nem terjed ki.

2) A villamos telep és berendezés 
építési munkálatai a vállalati szerződést el
fogadó községi határozatoknak végér
vényes jóváhagyásától számított egy hónap 
alatt megkezdendők és legkésőbb a meg
kezdéstől számított 8 hónap alatt teljesen 
befejezendők. Ezen munkaidőbe a téli 
hónapok (november-, december, január, 
február) nem számíttatnak be.

3) Csak a szabályszerűen kiállított, 
magyar nyelven szövegezett teljesen fel
szerelt, pecséttel lezárt és sértetlen boríték
ban elhelyezett ajánlatok fognak tárgyalás 
alá vétetni. Az ajánlatok borítéka a követ
kező címzéssel látandó el:

>Községi elöljáróságnak Palánka. 
950Ajánlat a számú versenytárgyalási

felhívásban kiirt villamos berendezési 
munkálatokra..
I*. Az ajánlathoz csatolandók :
e a) A vezetékhálózat terve, b) A telep 
összes épületeinek nevezetesen a gépház

nak alapiajza, hosszmetszete és homlok
zatrajza. c) Az alkalmazandó fali karok 
rajza, d) A telep műszaki leírása, e) A 
vállalati szerződés tervezete, f) Az összes 
munkálatoknak berendezéseknek és fel
szereléseknek részletes költségvetése, g) 
A kizárólagos jogosítvány (Consessio) 
tartalmát és feltételeit magában foglaló 
szerződés tervezete. I.) Ezeken kívül az 
ajánlatban pontosan kitüntetendő az is, 
hogy a községek a közvilágításért évenkint 
mennyit fizetnek, úgyszintén mennyit fi- 
net a magánosok egy-egy izzó lámpa után 
hektowatt óránként (egység árban) világi 
tási és külön erőátviteli célokra, nem
különben kitüntetendő az is, hogy mek
kora a bevezetés egységára lámpahelyen
ként, továbbá, hogy mily engedményekben 
illetve kedvezményekben részesülnek a 
községek és a nagyobb logyasztók, végül 
hogy mekkora a közvilágításra szolgáló 
egy-egy izzó lámpa valamint ivlámpa 
világításáért fizetendő egységár, és hogy 
hogy mennyibe kerül és mily feltételek 
mellett eszközölhető a vezeték további 
kiterjesztése.

41 Az ajánlatok Palánka község elöljáró
ságánál 1911. április hó 15 ik napjának 
délelőtl 9 órájáig  nyújtandók  be.
A később érkezeit és hiányosan felszere't 
illetve kiállított ajánlatok nem fognak fi
gyelembe vétetni.

5) Ajánlattevők kötelesek bánatpénzül 
5000 korona készpénz vagy ekkora értékű 
biztositékképpes értékpapírt Palánka község 
pénztáránál legkésőbb 1911. évi április 
hó 15-ik nap jának  déle lő tt 9 óráig  
letenni, az ennek megtörténtét igazoló 
letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó. A 
bánatpénzt még pedig sem készpénzt sem 
értékpapírt az ajánlathoz csatolni nem 
szabad.

6) Az ajánlatok 1911. évi április hó 
15-én délelő tt 10 órakor Palánka 
községházán a tanácsteremben fog
nak felbontatn i és tárgyaltatni amikor 
az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői 
jelen lehetnek.

7) Az ajánlattevők ajánlataikkal a vég
leges döntésig kötelezettségben maradnak.

8) Azon pályázók, kik a szóban levő 
munkálat teljesítésére törvényesen képesí
téssel nem bírnak kötelesek ajánlatunkban 
ily képesítéssel biró megbízottat megne
vezni és annak képesítését igazolni.

9 A munkálat elnyerője tartozik szorosan 
betartani és pontosan teljesíteni mindazon 
kötelezettségeket, melyek a 83000 B. M 
szám ala.t kibocsátott közszállitási szabály- 
rendelet 16. §-ának 11 pontja alatt a 
hazai ipar védelme szempontjából előirvák, 
tartozik alávetni magát ezen kötelezetségek 
teljesítése tekintében eszközlendő hatósági 
ellenőrzésnek, s viseli az idézett szakasz
ban megállapított kötelezettségek netáni 
áthágásából eredő következményeket.

10) Megjegyeztetik, hogy a községek 
villamos közvilágítására szükséges költségek 
még az illetékes hatóság által engedélyezve 
nincsenek, továbbá hogy ajánlattevők a 
községekkel szemben semmiféle költség 
megtérítési vagy kártérítési igényt még az 
esetben sem támaszthatnak, ha a községek 
közvilágítás berendezésétől elállanának,

a vagy azt elhalaiztanák, végül hogy a 
k özségek fentartják maguknak azt a jogot, 
hogy az ezen hirdetményben foglalt 
feltételektők eltérő, az áramszolgáltatást 
esetleg más módozatok szerint teljesíteni 
szándékozó pályázó kedvező ajánlatát is 
figyelembe vehessék illetve elfoghassák a 
nélkül hogy e címen a többi pályázónak 
bárminemű kártérítési igényt biztosítanának.

11) Az ajánlaton között az illetékes ha
tóságok az ajánlat árakra való tekintet 
nélkül szabadon választanak.

Kelt Pálinkán, 1911. évi fnbruár hó 21-án.
Potzta György a. k. Busch Ssbiatyén a. k.

jegyző. (PH.) biró.

Ü gynökök
felvétetnek nagy jutalék mellett az én 
a b l a k  és f a r e d ő n y  gyártmányaim 
eladására.

ERNST QEYER
BRAUNAU, BÖHMEN.

Harkányfllrdő
tövében sikfekvésü elsőrendű 109 holdas 
szántóföld és rétből álló birtok szép lak
házzal és gazdasági épületekkel eladó.
RT" pélmonostor
közelében két vasút között fekvő kitűnő 
130 holdas birtok, melyből 30 hold há
romszor kaszálható rét és 50 hold búza 
vetés, gazdasági épületekkel együtt jó fel
tételekkel eladó. Mindkét birtok azonnal 
átvehető.

Felvilágosítássá! szolgál :
<sekő Imre, Harkányban

Építkezési anyagok
u m. vasgerendák, tégla és habarcsfel
vonók, állvánvkepcsok, falkötővasak, 
valamint szerszámok és szerszámgépek, 
transmissiók, távirdadrótok bekerítéshez 
uj és használt állapotban legolcsóbban 

kaphatók :
Davidovics Jakab és Társa

Budapest, VI. Váczl-ut Illa.
___ a Nicholson gyár mellett.

Veszünk mindenféle gyárberen
dezéseket és ócskavas hulladékokat.

figyelem!
Van szerencsém Palánka és környéke 

n. é. közönségének szíves tudomására 
hozni, hogy ILÖKON (Szerémmegye) egy 
c i p ő  és f e h é r n e m ű  szétküldés i 
áruházát nyitottam, ahol féláron a legjobb 
minőségű cikkek kaphatók úgymint : 
férfi, női és gyermekcipők, fehérnemüek, 
zsebkendők, damastáruk, felső ágyhuzatok 
stb. Kérjen okvetlen egy árjegyzéket, 
melyet ingyen és bérmentve küldök. Az 
árjegyzékben fel nem sorolt más cikkek 
IS raktáron vannak. Egy próbamegrendelés 
meggyőz mindenkit áruim jóságáról és 
tartósságáról. Tisztelettel FRIEQ sze,küldési 
áruház ILOK, Szerémmegye.

P A L A C E
szálloda

Budapest, RáRóczi-ut 43.
R E N D E S  S Z ID O R  “. ' S f

500 fényesen berendezett szobával, 
külön lakosztályokkal, a legmagasabb 
igényeknek megfelelően felszerelve. 

Szobák 4 koronától.
A  szá llo d a  étterm eiben  

Elsőrendű magyar és franczia konyha.
P i s e n t

T e l j e s  
s ö r .

p e n s i o 10

kolozsvári fiairícz Lijti 
esténként hinivirtinysz.

k o r o n á t ó l .
E l s ő r e n d ű b o r o k .

Untereiner János volt alsó-tátrafüredi vendéglős vezetése alatt. 
Sürgönyc/im : Palacehotel, Budapest.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Csernicsek Imre könyvnyomdájában Palánkán.


